

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

(Segundo Año Triunfal)

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018
Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El pueblo y los soldados de Teruel, fundidos en un mismo sentimiento y en un mismo afán, dan ejemplo al mundo de lo que es la bravura española

Los rojos tienen que acudir a los engaños de falsas conquistas para mantener semi-incorporada una retaguardia que fallece en sus manos

PARTE OFICIAL DE GUERRA con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 23 de Diciembre de 1937. — (II Año Triunfal)

La guarnición de Teruel sigue rechazando ataques del enemigo. Nuestras tropas continúan su progresión, habiéndose hecho numerosos prisioneros y ocasionando al enemigo millares de bajas en sus esfuerzos desesperados para reconquistar las posiciones sobre la carretera de Celadas.

Según los prisioneros, una Brigada Lister ha sido completamente aniquilada.

Salamanca, 23 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.—De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EDITORIAL

“TERUEL, SIEMPRE HEROICA”

Este letrero campa en el escudo de la ciudad barbacana de Aragón sobre el azul Mediterráneo. “Muy noble, fidelísima y vencedora”, añade su leyenda heráldica.

Y conste que todo esto lo tiene Teruel recibido como herencia sagrada de sus mayores. No se había producido aún, cuando la gloria de esos títulos consiguió, la guerra que España sostiene para salvar de nuevo a Europa.

Por eso, porque de casta les viene a los turolenses y a los soldados de España que guarnecen aquella plaza, no nos sorprende este nuevo capítulo áureo que están escribiendo en la Historia de España. Nos enorgullece, eso sí, en nuestra calidad de españoles y seres humanos, este heroísmo de Teruel, que llamáramos mítológico, si no fuera más exacto y grande decir sencillamente: hispano.

Los soldados de España que defienden Teruel están ofreciendo en estos momentos al mundo, que los contempla atónito, un sublime ejemplo de virtudes morales y patrióticas que sólo tiene par en las tierras españolas.

La guarnición de Teruel y el pueblo turolense, fundidos en un mismo sentimiento y en un mismo afán—esta es una de las glorias que alcanzó desde el primer instante el Movimiento Nacional que conduce la espada invencible de nuestro Caudillo Franco—son actores de una epopeya que acusa, junto con el legendario heroísmo de los soldados de España, el característico tesón aragonés. Actos de esta grandiosidad son la razón mejor y el estímulo más poderoso para nuestra Causa. Un pueblo que así se bate merece la salvación que, inexorablemente, obtendrá.

Teruel hace ahora Historia inmortal, con su defensa, de grandeza insuperable, contra las feroces arremetidas de la barbarie mundial organizada, como acaban de hacerla el Alcázar de Toledo, Oviedo, el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza y cuantos lugares del solar hispano han sido puestos a prueba por el hierro y por el fuego de las fuerzas del mal.

Hacia el Turia van, en estas horas de trágica

grandeza, los pensamientos de España y en sus aguas se temple el acero que nos dará la victoria definitiva. Para honor y gloria de los turolenses a ellos les estaba reservado el contribuir, de manera tan decisiva, a esta Santa misión de España.

La barbarie roja, en sus infernales designios, no contaba con que Dios nos guardaba esta prueba con la que mostramos al mundo que toda España es tierra de héroes, que dan estas lecciones de energía, de entereza, de ímpetu y de impasibilidad ante los sacrificios, que así lo exigen el cumplimiento del deber.

No podía soñar el enemigo de la sociedad que había de ser él, precisamente él, el que tan valiosamente colaborase a mostrar al mundo cuál es la grandeza de España.

¡Qué contraste con esta posición, netamente hispana, la que ofrecen nuestros enemigos; bastaría ella sola para corroborar que perdieron la nacionalidad española! Teruel hace historia de bronce y oro, orlada de laureles... Y ellos hacen bufonadas grotescas y asquerosas en sus partes oficiales, en sus radios y en su prensa.

En su envilecimiento, gozan con la mentira y gritan para ver si así consiguen ocultar la grandeza de los soldados de España que defienden Teruel. Pregonan la caída de la ciudad, cuando hartos saben que es imposible que Teruel soporte el peso de sus pezuñas.

Pero los marxistas españoles, al difundir estas falsedades cumplen con su trágico deber; tienen que acudir a los más burdos engaños para mantener, semi-incorporada, una retaguardia que desfallece en sus manos; que se cae. No pueden hacer los rojos propaganda alguna que se base en la verdad, porque la realidad les es siempre adversa; no pueden alzarse, si no es con el gesto cínico de la impostura y de la mentira.

La España verdadera, la única, la que gobierna el Generalísimo Franco, no necesita para rectificar esas falsedades, más que decir al mundo que contemple cómo flamea, y continuará flameando, la bandera de España en la “Teruel siempre heroica”.

Teruel ha resistido y resistirá perfectamente y el castigo para el enemigo será espantoso

El general Aranda recibe dos magníficos telegramas del gobernador civil y de la guarnición de Teruel

Redacto mis cuartillas, a toda prisa, en un rincón acogedor que me han prestado amablemente en el propio Cuartel General. Quiero decir con esto que las impresiones que os doy, están tomadas del propio cosechero. O, si lo preferís, me han sido expuestas ahora mismo por el general, en una de estas amables parrufadas que viene a ser como las cosas que entran por los ojos y llegan a todas las inteligencias. Incluso, y esto sí que es difícil, a las de los rojos para quienes hablo hoy, casi con tanto interés como para los nuestros.

Pero ante todo, otra afirmación: quiero daros cuenta de un telegrama que el general me acaba de alargar. Desde anteaayer, pero ayer de un modo continuo, las radios rojas no dejan de vociferar los detalles de la toma de Teruel.

La novela de esa ocupación es tan prolija, que han llegado hasta América las preguntas acerca de su toma, lo cual llegó a impresionarnos, pensando si estaríamos viendo visiones. Pero no, los visionarios son ellos; los conquistadores de ciudades, ahora como siempre, por radio, siguen siendo los rojos. En fin, para que nuestro corazón se ensanche con la misma orgullosa plenitud con la que el mío ha vocado un Viva España de alegría, transcribo el despacho que el general Aranda

ha recibido y que es continuación de otro y anticipo de muchos más. Dice así: “Gobernador civil de Teruel a General: Nos defendemos bien. Lo que dicen radios rojas son patrañas. No hemos pensado entregarnos ni un solo momento”. Así de laconico, así de firme, así de sencillo. Ahora, que sigan mintiendo cuanto quieran las radios rojas. Por mi parte, como si quisieran dar por conquistado Villagarcía de Arosa. Además de ese telegrama, el de hoy, a última hora de la propia guarnición de Teruel, dice así:

“Seguimos bien. Espirita formidable. Hoy artillería estuvo pesada, pero no hubo consecuencias. Continuamos como siempre. Ahora, escuchadas más, que de mí crónica son también las palabras proféticas de quien tiene motivos para hablar con exacto conocimiento de causa, y me ha dicho: “Ha sido un golpe de mano—me explicó el general, al propio tiempo que me dibujó el croquis correspondiente—cuya finalidad clara tendió a frustrar la ofensiva nuestra que ellos tanto temen. Pero era una intención que tuvo sus instantes peligrosos en los días segundo y tercero del empuje. El esfuerzo lo iniciaron con unos cuarenta mil hombres, y la finalidad militar era muy inferior a la mira, puesto que la ciudad no tiene un valor estraté-

gico que aliente semejante esfuerzo. Ahora bien, ellos necesitan una victoria que ofrecer a sus gentes, y se lanzaron sobre la presa que creyeron menos difícil.

Pero ahora, como siempre, nuestros soldados, respondieron con tan denodado espíritu, que, pese a las dificultades de los primeros momentos, no se apuntaron ningún éxito. Ni el material ni el moral. Teruel ha resistido y resistirá perfectamente, y el castigo para el enemigo será espantoso. Sin embargo, ante la resistencia extraordinaria que ellos encontraron en el momento en que supusieron fácil entrar en Teruel, el golpe de mano se convirtió en batalla, y en ella estamos. De la suerte de la pelea empezada puedo hablarle, para que usted hable a España, con completo optimismo.

El choque tremendo que soportaron las falanges de Aragón, que en el primer instante contuvieron a los rojos, fué digno de todo encomio, y después de puesto el muro de contención que queríamos hacer, la situación del enemigo es francamente delicada. Quiero dejar esta palabra así para que cada cual la juzgue como debe, puesto que el ataque rojo ha conseguido esa infiltración, que le ha llevado a situarse en un verdadero calle-

jón, formado entre nuestras fuerzas y las que defienden la ciudad, callejón del que no sé cómo saldrán.

Hoy, nuestras fuerzas, por las alas han seguido progresando, y las alturas del Cerro de los Morrones, que se conquistaron brillantemente, han sido rebasadas. Eso es todo, hasta ahora. En cuanto a mañana, será preferible esperar para que usted sea testigo del desarrollo de los acontecimientos, que, seguramente, serán aleccionadores. Por mi parte, declaro que los soldados han multiplicado los actos de heroísmo, luchando los primeros días en condiciones de frío y de nieve como nadie jamás valorará exactamente, sino los que estamos aquí, viendo estas pruebas de exaltado patriotismo. Ahora bien, lo que estimamos, es, completamente fracasado el golpe de mano ideado por los rojos, y pronto ha de desarrollarse la batalla que terminará con nuestro gran triunfo, y sin que se haya tenido que utilizar medios excepcionales, como pretende el enemigo, el que, apuntando a Teruel, cuyo objetivo militar es muy dudoso, obedecía a otras finalidades ofensivas nuestras, que se preocupaban infinitamente más.”

Hasta aquí una opinión importante y calificada, ante la que, además de inclinarme, excuso todo otro comentario mío, que sería absolutamente impropio.

SPECTATOR

Para incrementar los recursos destinados al sostenimiento de la gran obra social que constituye el Patronato Nacional Antituberculoso, durante los días 22 de Diciembre y el 3 de Enero, ambos inclusive, se aplicará una sobre-tasa especial de diez céntimos para toda la correspondencia que circule por el territorio liberado.

El Comité Nacionalista Español de la Habana obsequia el Generalísimo, al Estado Mayor, al personal de Secretaría y Gabinete Diplomático de S. E.

El Comité Nacionalista Español de La Habana, que funciona bajo la presidencia efectiva del gran patriota don Alicia Argüelles, acaba de dar una prueba más de esparicismo, enviando a S. E. el Generalísimo, a los jefes y oficiales del Estado Mayor, al personal de la Secretaría General y del Gabinete Diplomático, una partida de varios miles de pequeños de tabaco de La Habana, especialmente marcados para los diferentes departamentos.

Es de agradecer la delicadísima atención de nuestros amigos de Cuba, quienes no satisfechos de la virtualísima ayuda prestada hasta la fecha, se preocupan de obsequiar a los auxiliares del Caudillo.

Flechas y Cadetes de F. E. T. a Canarias

Ayer salieron de nuestra ciudad, donde previamente se habían concentrado, 50 flechas y cadetes de todas las provincias de la España liberada, en dirección a Sevilla, donde habrán de tomar un barco que les llevará a Canarias, para asistir al Campamento de playa José Antonio, que estos días organiza la provincia hermana de Palma, que tan desinteresadamente hizo el ofrecimiento a la Delegación Nacional de las Organizaciones Juveniles, y que prepara un patriótico recibimiento a estos muchachos.

Radio Teruel, transmite

Zaragoza. — La mañana del jueves, Radio Zaragoza transmitió lo siguiente:

“Radio Teruel transmite periódicamente noticias, todas las cuales demuestran el buen espíritu y elevada moral, tanto de los defensores como de la población civil.”

En su emisión de los cinco de la tarde del miércoles decía que todos seguían en sus puestos con serenidad y bizarría, siendo totalmente falsas todas las noticias que acerca de la situación de la plaza han dado en el día de ayer las radios marxistas.

«El Tebib Arrumi» se encuentra mejorado

A las numerosas personas que se dirigen a la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, inquietando noticias sobre el estado de salud del cronista oficial de esta Delegación en los frentes, “Tebib Arrumi”, hemos de decirles que se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que padece y que, ante la imposibilidad de constatar personalmente a dichas personas, lo hace por medio de la prensa a quienes lamentan su presente estado de salud, que nos priva de sus acostumbradas crónicas desde los frentes.

NOTA ACLARATORIA

En la nota publicada en nuestro número del día 21 sobre la acción marítima y aérea en los puertos de la zona roja, se deslizo una errata que queremos dejar subsanada. Se trata del empleo en el apartado tercero de dicha nota del verbo interferir en vez del de interferir. Corregida esta errata, el párrafo en cuestión debe quedar redactado en la siguiente forma:

“Tercero.—No es la intención de las patrullas nacionales interferir a los buques mercantes no contrabandistas extranjeros que se encuentren fuera de aguas territoriales. En el caso de barcos que estén dentro de nuestras aguas, se tomarán las medidas de fuerza necesarias para hacer cumplir las órdenes dadas por las patrullas.”

La mujer española se ve libre de la degradante esclavitud marxista, gracias al valor de la juventud masculina española. Por gratitud debe trabajar en la “campaña para abrigo del combatiente”.

EL NACIMIENTO DE JESUS (Según Lucas, evangelista)



1. Por aquellos días, se promulgó un edicto de César Augusto, mandando empadronar a todo el mundo.
2. Este fué el primer empadronamiento hecho por Cirino, que después fué gobernador de la cual estaba encinta.
3. Y todos iban a empadronarse, cada cual a la ciudad de su estirpe.
4. José, pues, como era de la casa y familia de David, vino desde Nazaret, ciudad de Galilea, a la ciudad de David, llamada Belén, en Judea.
5. Para empadronarse con María, su esposa, la Siria.
6. Y sucedió que hallándose allí le llegó la hora del parto.
7. Y parió a su hijo primogénito y envolviólo en pañales y recostólo en un pesebre, porque no hubo lugar para ellos en el mesón. (1)
8. Estaban velando en aquellos contornos unos pastores, y haciendo centinela de noche sobre su grey.
9. Cuando de improvviso un ángel del Señor apareció junto a ellos, y cercólos con su resplandor una luz divina, lo cual les llenó de sumo temor.
10. Dijoles entonces el ángel: No tenéis que temer, pues vengo a daros una nueva de grandísimo gozo para todo el pueblo.

11. Y es que hoy ha nacido, en David, el Salvador, que es el Cristo o Mesías, el Señor nuestro.
12. Y sirvaos de seña que hallaréis al Niño envuelto en pañales, y reclinado en un pesebre.
13. Al punto mismo, se dejó ver con el ángel un ejército numeroso de la milicia celestial alabando a Dios y diciendo: Gloria a Dios en lo más alto de los cielos, y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad.
14. Luego que los ángeles se apartaron de ellos y volaron al cielo, los pastores se decían unos a otros: Vamos hasta Belén, y veamos este suceso prodigioso que acaba de suceder y que el Señor nos ha manifestado.
15. Vinieron, pues, todos, a prisa, y hallaron a María y a José y al Niño reclinado en el pesebre.
16. Y viéndolo se certificaron de cuanto se les había dicho de este Niño.
17. Y todos los que supieron el suceso se maravillaron igualmente de lo que los pastores les habían contado.
18. María, empero, conservaba todas estas cosas dentro de sí, ponderándolas en su corazón.
19. En fin, los pastores se volvieron, no cesando de alabar y glorificar al Señor por todas las cosas que habían oído y visto, según se les había anunciado por el ángel.

(1) Primogénito, porque no tuvo otro antes que él, pero al mismo tiempo unigénito.

NOTICIAS VARIAS

El Comercio y la Industria suecos, piden a su Gobierno que entable relaciones con la España Nacional

La oposición francesa protesta contra la apertura de un nuevo crédito de 63 millones de francos en favor de los refugiados rojos españoles

LA AGENCIA TURISTICA SUECA DE LONDRES EN QUIEBRA

Londres.—Se ha declarado en liquidación voluntaria la Agencia turística del Gobierno de los soviets "Inturist Limited", que se había constituido en Londres hace tres años en forma de Sociedad, con un capital de mil libras esterlinas.

Preguntado por los periodistas el director de la Compañía, ha decidido reconocer que la afluencia de turistas en Rusia ha quedado paralizado durante estos últimos meses como consecuencia de los síntomas que vienen multiplicándose acerca de las serias complicaciones interiores que sufre el paraiso soviético.

ESPAÑOLES INTERNADOS EN UN CAMPO DE CONCENTRACION EN HOLANDA

Berlín.—Los diarios de esta capital reciben de La Haya la siguiente noticia:

"El Gobierno holandés ha ordenado sean internados en un campo de concentración un grupo de prófugos nacionales españoles.

Se trata de 53 personas pertenecientes a la aristocracia y al elemento intelectual de Madrid, que se habían refugiado en el palacio de la Legación holandesa en aquella capital.

Cuando la expresada Legación de Holanda tuvo que trasladarse a Valencia, Holanda obtuvo de los rojos que los 53 refugiados pudiesen ser trasladados hacia Holanda, si bien con el compromiso de que fuesen internados hasta el término de las hostilidades.

Llegados a Holanda, los refugiados gozaron de plena libertad, incluso no fueron internados de hecho. Pero durante estos últimos días, diez de ellos han de ser secretamente internados para alistarse en las filas de Franco.

Actualmente el Gobierno holandés se cree obligado a tener que aplicar al pie de la letra el convenio celebrado con los rojos, y ha internado a los cuarenta y tres nacionalistas en un cuartel que existe en la plaza fuerte de Gorinchem.

A los internados les han sido facilitados uniformes carcelarios. Tal medida ha dado lugar a extensos comentarios en toda la nación.

EL GOBIERNO INGLÉS DEBE ENVIAR REFUGIADOS A EXTREMO ORIENTE

Londres.—El Consejo de ministros ha decidido, en principio, el envío de refuerzos navales al Extremo Oriente en caso de que se agrave la situación.

El Consejo quedó enterado de que el Gobierno francés está dispuesto a reemplazar con sus navíos los de la escuadra británica en el Mediterráneo que sean enviados a China, pero espera ser previamente avisado con tiempo útil.

AGITACION SOCIAL EN EL CAIRO

El Cairo.—Las manifestaciones estudiantiles continúan. Los universitarios, situados ante el Palacio Real, aclaman al Soberano y lanzan protestas contra el Gobierno. Entre los manifestantes y la Policía hubo un choque ante el propio Palacio Real, del que resultaron veintidós heridos.

EL COMERCIO Y LA INDUSTRIA SUECOS QUIEREN SE ENTABLE RELACIONES CON LA ESPAÑA NACIONAL

Estocolmo.—El Consorcio de industriales y comerciantes suecos ha dirigido una carta al ministro del Exterior pidiendo que se entablen conversaciones urgentes con el Gobierno del general Franco para reanudar las relaciones comerciales entre Suecia y la España Nacional.

LA SOCIEDAD DE NACIONES, OBRA MASONICA

Roma.—En un artículo publicado hace algún tiempo en la revista masonica "La Estrella Bri-

llante", debido a la pluma de un tal Guebin, venerable francmasón de la logia "Acción Socialista", existe una nueva prueba de los lazos íntimos que desde su fundación han unido el organismo ginebrino y la masonería. Guebin, en su artículo, llama a la Sociedad de Naciones "la obra grandiosa que ha nacido en el regazo de las logias masonicas y a cuya realización se dedica la masonería sin reserva alguna".

FLANDIN DA CUENTA DE LAS IMPRESIONES RECOGIDAS EN SU VIAJE A ALEMANIA

París.—El ex presidente del Consejo de ministros, Flandin, ha dado cuenta del propósito de su viaje a Alemania y de las impresiones recogidas. Ha declarado que el propósito del mismo es el de reconocer el punto de vista del Gobierno alemán. Alemania ha exigido la devolución de sus colonias africanas. Lord Halifax recibió una explicación precisa del punto de vista alemán, y el Gobierno francés ha quedado enterado de él.

Respecto a la organización general de la paz en Europa, Alemania ha hecho la indicación de que un atentado franco-germano sería un instrumento mucho mejor para la paz y para la pacificación que el de resucitar el convenio de la Sociedad de Naciones, el cual ha resultado un fracaso en su aplicación práctica.

DESFILES DE CARACTER ANTIJAPONES

París.—La Liga Internacional para la Paz, de París, organiza tres desfiles de carácter anti-japonés. Los manifestantes irán con carteles en los que pedirán el boicot de las mercancías japonesas.

TRIMOTOR ROJO QUE SE DESTROZA EN TERRITORIO FRANCÉS

París.—En Prat de Cest (departamento de Aude) cayó ayer un trimotor hispano-soviético, quedando muy destruido.

El aparato llevaba a bordo seis pesadas cajas procedentes de París con la inscripción "Londres-Victoria". Según las declaraciones de los ocupantes del avión, que quedaron ileso, estas cajas iban destinadas al Banco de España. (DNB.)

PIERRET CONT NO SABE EN QUE HA GASTADO 20 MILLONES DE FRANCOS

París.—El ministro del Aire, Pierre Cot, tuvo que darse ayer ante la comisión financiera de la Cámara, pues ha sido objeto de repetidos ataques por haber malgastado 20 millones de francos que estaban destinados a la construcción de hidroaviones y haber hecho peticiones de dinero extraordinarias a las previstas en el presupuesto. El ministro admitió el hecho y se excusó diciendo que había sido por culpa de la oficina de contabilidad.

En la reunión de la Comisión, se discutió después sobre el crédito de 65 millones de francos que han sido concedidos para proteger a los refugiados españoles y un diputado se levantó rápidamente para decir que eran los dirigentes rojos de Barcelona los que tenían la obligación de velar por sus súbditos y tanto más aún cuanto que en una estación parisina tenían a su disposición una cantidad de oro por valor de 10 millones de francos. (DNB.)

UNA FALTA A LAS LEYES INTERNACIONALES

Toulouse.—Varios fugitivos de la zona roja han solicitado estos últimos días de las autoridades de Toulouse billete gratuito para repatriarse por la frontera nacional. Las autoridades francesas, fallando a las leyes internacionales que rigen para los casos, no sólo no proporcionan los billetes, sino que ofrecen el billete para Cerbere, alegando que esta frontera es la única reco-

nocida por el Gobierno francés para el tránsito normal por España.

EL ROBO CONTINUO EN LA ZONA ROJA

San Juan de Luz.—El inspector comandante de las Brigadas rojas ha procedido a la detención de unos 50 soldados y ocho oficiales, acusados de robo continuo, en detrimento de los milicianos marxistas que reciben giros postales de sus familias.

PARA ARREGLAR LAS DISCREPANCIAS DE LAS DOS U. G. T.

Barcelona.—Tres miembros de la Confederación Nacional del Trabajo francesa, entre los cuales se halla su presidente, León Jouhaux, se hallan actualmente en Barcelona.

La comisión ha sido pedida por Largo Caballero, con objeto de resolver el conflicto que últimamente ha surgido en el seno de la organización sindical marxista del Frente Popular español.

QUIEREN QUE SE DISUELVAN LOS PARTIDOS DE DOROT Y LA ROCQUE

París.—Un grupo comunista, reunido ayer mañana, ha ordenado reclamar la disolución del Partido Social Francés de La Rocque y del Popular de Doriot, en vista de haber sido condenados a la Rocque por reconstitución de la Liga diueta.

VOROSILOFF VA A INSPECCIONAR EL EJERCITO SOVIETICO DE EXTREMO ORIENTE

Moscú.—El ministro de Defensa, Vorosiloff, hará pronto un viaje de inspección al Extremo Oriente, en el cual será acompañado por el general en jefe y por el comandante en jefe de la Escuadra soviética.

Se dice que el viaje fué estudiado hace un año, y que fué aplazado, primeramente, por la conspiración del mariscal Tuschchinski, y más tarde, a causa de la preparación de las elecciones.

Vorosiloff tomará parte en las maniobras de invierno del Ejército de Extremo Oriente y revisará la flota soviética en el Océano Pacífico, así como las fortificaciones que Rusia está construyendo a lo largo de la costa pacífica.

LA OPOSICION FRANCESA PROTESTA POR LA PROTECCION QUE SE DA A LOS ROJOS EN FRANCIA

París.—Los círculos de la oposición protestan vivamente contra la apertura de un nuevo crédito de 63 millones de francos en favor de los refugiados rojos españoles que se encuentran en Francia.

La Comisión parlamentaria de Hacienda ha hecho también la observación de que el Gobierno español, mientras invoca impunitamente la penuria de sus recursos, está amasando en su Embajada de París el oro vasco que fué saqueado por los rojos, y cuyo valor está calculado en varios miles de millones.

EL RECONOCIMIENTO DEL IMPERIO ITALIANO

Bruselas.—En un editorial titulado "Realismo", el periódico oficial "Independence Belge" celebra que el Gobierno holandés haya emprendido una iniciativa acerca de las potencias occidentales con objeto de que se reconozca el Imperio italiano.

LA AMISTAD HISPANO-GERMANA

Palma de Mallorca.—El Circulo Hispano Alemán ha dado una exhibición de películas sobre el III Reich en el Cine Born, con objeto de contribuir a fomentar la amistad de ambos países. El saón presentaba un brillante aspecto, adornado por las banderas nacionales y de los países amigos. Asistieron todas las autoridades y una concurrencia distinguida. Durante la proyección se tocaron los himnos Nacional, alemán, italiano, japonés y portugués.

EL SEGUNDO PREMIO DE LA LOTERIA SEVILLANA. EN UN PUEBLO EXTREMEÑO

Sevilla.—El millón de pesetas del segundo premio de la lotería de Navidad, más dos aproximaciones del mismo, ha caído en Azuaga, provincia de Badajoz.

El corredor de cereales Juan Blanco compró los tres números por mediación del Banco Español de Crédito, repartiéndolos en dicho pueblo.

El poseedor del billete, cuando la dominación roja de Azuaga, e tuvo dos veces a punto de ser fusilado.

LOS RESTOS DE LA SOCIEDAD DE NACIONES VAN A REUNIRSE

Ginebra.—El secretario general de la Sociedad de Naciones ha convocado al Consejo y a los miembros del mismo para la centésima reunión, que se celebrará el 17 de Enero del año

Advertisement for Bayer Aspirin. Includes text: 'Un producto "Bayer"', 'la garantía de una poderosa eficacia y una excelente tolerancia.', 'Una estrecha colaboración y un continuo intercambio de ideas entre los Laboratorios científicos, los departamentos fabriles y la sección central de ventas de la tan armoniosamente organizada empresa "Bayer", ofrecen la más firme garantía de la eficacia siempre invariable y excelente tolerancia de los productos "Bayer".' and 'También la Aspirina es un producto "Bayer", es decir, su eficacia, en toda clase de enfermedades por enfriamiento y dolores reumáticos, es realmente extraordinario, sin que ocasione trastornos secundarios desagradables de ninguna clase, aun con su uso prolongado.'

Después de las declaraciones del Sr. Motta.

La actitud de Suiza exigirá el traslado de la S. de N. a otro país

SUIZA VA A EXAMINAR SU POSICION RESPECTO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Berlín.—El presidente de la Confederación Federal, señor Motta, contestando a la pregunta de un diputado radical, ha declarado ante el Consejo Nacional que la S. de N. de 1937 no se parece a la de 1920, y por ello después de la retirada de los nuevos países, Suiza tiene la obligación de examinar su situación.

El Consejo Federal afirma, una vez más, su neutralidad absoluta, pero ante la situación creada, la examinará con calma y firmeza, aunque no se tratará de un movimiento absoluto de que Suiza se retire de la S. de N.

La opinión de Suiza—siguió diciendo Motta—sigue intacta y reconoce que el valor de la Sociedad de Naciones como símbolo, no ha cambiado. Lo que Suiza no quiere es dar la impresión de que se encuentra formando grupo con algunas potencias, y el peligro de que la Sociedad de Naciones se convierta en coalición contra otra, hay que evitarlo. La Sociedad de Naciones no puede ya pensar en aplicar sanciones, cosa prácticamente irrealizable, pero debe buscar el remedio por sí mismo en otra dirección. Tiene que ser un organismo de colaboración pacífica.

El no poder acudir a medios como el de las sanciones, no significa debilitamiento, sino renovación, a la que no dudo contribuiré en Inglaterra, Francia, Austria, los Países Escandinavos y los Países Bajos, para evitar que la S. de N. se convierta en servidora de una determinada ideología.

LA ACTITUD DE SUIZA CAUSA SENSACION EN FRANCIA

París.—En Francia han producido gran sensación las declaraciones hechas ayer por el Presidente de la Confederación Helvética, señor Motta, sobre la actitud de Suiza para con la Sociedad de Naciones.

"ECHO DE PARIS" dice que son sumamente sorprendentes tales declaraciones y pregunta si Sui-

za pretende la neutralización del artículo 16 del Estatuto de la S. de N. Luego expresa su temor de que Suiza niegue a la Sociedad de Naciones el derecho de asilo en Ginebra y añade que Francia e Inglaterra no pueden aprobar los argumentos del señor Motta, no precisamente por exceso de respeto hacia la Sociedad de Naciones, sino porque tales argumentos tienden únicamente a defender sus propios intereses.

A continuación aclara el periódico cuáles son estos intereses y aprovecha la ocasión para dirigir ataques contra Alemania. "L'Ouvrier" acusa al señor Motta de haber hablado con demasiada ligereza y "Le Populaire" llega incluso a decir que no perderá nada la S. de N. porque Suiza la abandonase. (DNB.)

SUIZA NO QUIERE QUE LA SOCIEDAD DE NACIONES SEA UN BLOQUE DE DETERMINADAS POTENCIAS

Varsovia.—Los periódicos polacos conceden una gran importancia a las declaraciones hechas por el señor Motta.

La "Gazeta Polska" cree que Suiza cambiará seguramente de actitud para con la S. de N. "Kurier Poranny" estima el discurso de Motta como una advertencia a la Sociedad de Naciones.

Y el periódico gubernamental "Express Poranny" dice que Suiza, lo mismo que Polonia, no desean ver a la Sociedad de Naciones convertida en un bloque compuesto exclusivamente por determinadas potencias.

LLEGA EL SEÑOR AVENOL

Berna.—El secretario general de la S. de N., señor Avenol, llegó a esta capital hoy, por la tarde. Según se dice, esta visita no está relacionada con el discurso pronunciado por el presidente del Consejo Federal de Suiza, señor Motta, pero se espera que el señor Avenol conferenciará con el señor Motta respecto a la posición de Suiza en la Sociedad de Naciones. (DNB.)

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Ha comenzado la evacuación de Hankau sobre cuya ciudad se dirigen los japoneses

EL INCIDENTE DEL YANGTSE FUE CAUSADO POR UNA LAMENTABLE CONFUSION

Tokio.—El ministro de Estado japonés ha publicado un comunicado sobre el hundimiento del "Panay".

Según se demuestra de las averiguaciones realizadas, los aviones japoneses, que habían recibido órdenes de bombardear a los navíos chinos que navegaban por el Yangtsé, realizaron un primer bombardeo sobre el barco americano por confundir su nacionalidad, hecho que confirmó el haber sido luego bombardeada también la lancha japonesa que acudió en auxilio del "Panay" y procedía al traslado de sus heridos, a pesar de las señales que hicieron en sus propias banderas; bombardeo del cual resultaron víctimas algunos soldados japoneses, prueba evidente de que el bombardeo del "Panay" fué una fatal equivocación.

LOS JAPONESES CONTINUAN SUS VICTORIAS

Tokio.—Se anuncia oficialmente la ocupación de la ciudad de Chang-Palinge, situada al Norte de Pukow, sobre el ferrocarril de Tien-Tsin a Pukow.

Antes de ocupar Chan-Palinge, las tropas japonesas, que avanzaban al Norte de Tang-Tse, tomaron la ciudad de Chahsien.

UNA DESTITUCION

Shanghai.—El periódico de esta capital "Evening Post" comunica, según informaciones que le han sido dadas por personas procedentes de Wuhu, que el coronel Hashimoto, que mandaba las fuerzas japonesas en el sector del Yangtsé cuando se produjo el lamentable incidente en dicho río, ha sido destituido. (DNB.)

SITUACION MILITAR

Shanghai.—En esta capital se es de la opinión de que las tropas japonesas, después de atacar Hankau, intentarán cortar las carreteras al Oeste y Suroeste de la capital, cortando el acceso a ésta a las tropas chinas que procedían del Norte y Noroeste.

Las tropas de vanguardia japonesas están a 40 ó 50 kilómetros al Noroeste de Hankau, en las proximidades de Shwangkikun. Las autoridades militares japonesas han comunicado a los Consulados extranjeros de Hankau que evacúen la capital.

En la orilla Norte del Yangtsé, las tropas japonesas están a 70

kilómetros al Norte de Pukao y a 20 kilómetros al Norte de Yangtschuan, en el Canal Imperial. (DNB.)

LA EVACUACION DE HANKAU

Hankau.—Alrededor de 300 extranjeros, la mayor parte mujeres y niños, y entre los cuales se encuentran 37 alemanes, y tres austriacos, salieron esta mañana en un tren especial de esta capital y de Tzhangtha para Canton.

Esta evacuación ha sido llevada a cabo de acuerdo con el Gobierno chino. La colonia extranjera de Hankau se compone de 2.000 habitantes, de los cuales 300 son alemanes. El Gobierno chino ha prometido organizar un nuevo tren a fines de este mes si la situación en China del Sur permite efectuar tal viaje. (DNB.)

UN ACUERDO DE LOS JEFES CHINOS

Shanghai.—Según noticias de procedencia japonesa, parece que los altos jefes militares de las fuerzas chinas, que se hallan reunidos en conferencia en Hankau, han decidido dividir en cinco distritos militares el territorio chino que aún está en su poder, con el fin de facilitar la movilización general. (DNB.)

OTRAS VICTORIAS JAPONESAS

Nankin.—Según noticias procedentes del frente, parece que las fuerzas japonesas que operan al Norte del Yangtsé han ocupado Chan-Palinge, punto de gran importancia estratégica. Las tropas japonesas, que avanzan hacia Hagchao por el Norte de la provincia de Tehchikang, han ocupado esta mañana Wukang. Los chinos se repliegan en dirección Sur. (DNB.)

EL ALMIRANTE LITTLE, SUSTITUIDO

Tokio.—La Agencia Domei comunica de Hongkong que el almirante Little, comandante en jefe de las fuerzas navales británicas de China, ha abandonado su puesto por razones de salud. Será sustituido por el vicealmirante Crobbie, comandante en jefe de las fuerzas navales del Yangtsé. (DNB.)

FORMIDABLES BICICLETAS NACIONALES

Como siempre, CASA MIAMBRÉS ofrece al público y aficionados las mejores marcas y modelos, en carrera y paseo, de 225 pesetas. Accesorios de todas clases. Reparaciones. Calle de Zamora, número 50, Salamanca. Gerardo Miambrés.

SE CEDEN dos habitaciones bien soleadas, cuarto de baño, con derecho a cocina, o para dormir; hay inconvenciente y unión completa. José Manuel de Villena, 18, principal.

Advertisement for D.ª MATEA CRESPO GONZALEZ. Text: 'LA SEÑORA D.ª MATEA CRESPO GONZALEZ falleció en Salamanca el día 23 de Diciembre de 1937 a los sesenta y ocho años de edad. DESPUES DE RECIBIR LOS S. S. Y LA B. A. D. E. P. Su afligido esposo: don Eustasio López Manzanares (Jubilado de Hacienda); hijos: Clemente y Marina; sobrinos y demás familia. Suplican a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos. Funeral: Hoy, viernes 24 a las diez de la mañana, iglesia parroquial: San Sebastián. Conducción del cadáver: El mismo día a las tres de la tarde Casa mortuoria: Rúa Antigua, 12. Casa de las Conchas. E. duelo se despide en la Iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente. NO SE REPARTEN ESQUELAS La Dolorosa; Pompas fúnebres. Tel. 2047'

Advertisement for FRONTON TORMES. Text: 'FRONTON TORMES: CALLE DEL SOL Y PLAZA DE SAN BOAL Teléfono 1362 Salamanca Magnífica calefacción central El próximo día 25, en la función de la noche, debut del NUEVO CUADRO compuesto por catorce señoritas Todos los días grandes partidos y quinielas de pelota vasca TARDE: A las seis. - NOCHE: A las diez treinta Resultado de las Quinielas jugadas el día 23 TARDE 1.ª - 1-6 a 54 pesetas 2.ª - 6-3 a 55 3.ª - 4-1 a 42 4.ª - 2-1 a 64 NOCHE 1.ª - 6-3 a 19 pesetas 2.ª - 4-2 a 64 3.ª - 1-4 a 139 4.ª - 1-2 a 109 Pago y venta de boletos Desde las nueve de la mañana, en el kiosco de periódicos de la Plaza Mayor, 9 (Arco del Toro) y desde las cinco de la tarde, en el local del Frontón Publicidad R. E. I.'

Visita de establecimientos benéficos por la primera autoridad civil de la provincia

El excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia visitó en el día de ayer el Hospicio provincial, donde se atiende, además de a los niños de corta edad, a los ancianos, siendo recibido con grandes muestras de júbilo por todo el personal del citado establecimiento...

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos) el día 23 de Diciembre, y de los cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1.º de Febrero de 1887...

Radio Nacional de España

Programa para hoy, 24 de Diciembre de 1937. Con onda de 238,5. EMISION DE LA MAÑANA (de 9 a 10) 9 a 9:30: Parte Oficial (del día anterior)...

Mañana por la noche, DEBUT en el FRONTE TORMES del nuevo Cuadro de Señoritas. Publicidad R. E. I.

UN LIBRO DE NAVIDAD

A los escaparates de las librerías de la España Nacional se asoma en estos días, próximos a las Pascuas, un libro, emersadamente editado, en el que un distinguido profesor de Literatura española, don Ramón Segura de la Garnilla, ha reunido una exquisita selección de "Villancicos de Navidad"...

JEREZ "LA RIVA" CONAC. Imagen de una botella de Jerez.

Juventud Femenina de Acción Católica

Parroquia de San Pablo. Se ruega a todas las asociadas y aspirantes, no dejen de asistir a la misa y comunión general que se celebrará el próximo domingo, día 26, a las ocho y media de la mañana...

DOCTOR Miguel Becerro. Mariz y partos. Es: poz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: DE ONCE a DOS. Teléfono 1285.

Cansancio muscular Reumatismo Golpes. Imagen de una mujer sentada. Frixal el nuevo linimento español. BAYER.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Nochebuena en los frentes

Se acerca Nochebuena, la noche de paz, la noche de alegría, para niños, jóvenes y viejos. Noche que en el silencio sublime de la fiesta del Señor, parecen más blancos, más inmensos los picachos nevados de España; que se elevan de entre los bosques profundos...

F. E. T. y la Navidad del soldado

¡Día 25 de Diciembre! Día de amor y de fraternidad entre los hombres de buena voluntad. Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha hecho de este día un objetivo y ha querido que este día de Pascuas de 1937 se llene de toda su significación y sea la fiesta grande para los soldados y milicianos...

La Gran Industria y el «Auxilio Social»

Hay gente mal intencionada, que maneja con fruición un escepticismo corrosivo, que viene sonriendo irónicamente tantas veces cuántas la Falange Española Tradicionalista por medio de la organización poderosa del «Auxilio Social», repite con fe viva que pronto será una realidad manifiesta la hermandad nacional...

Programa de las funciones gratuitas del día 25 para los soldados y milicianos

LICEO Compañía JUAN CALVO. «El Orgullo de Albalade». COLISEUM «Locura de estudiantes». MODERNO «Luces del Bórforo». TARAMONA «Los desaparecidos». INDUSTRIAS DE ROBLIZA, S. A. CONVOCATORIA. Se convoca a los señores Accionistas de esta Sociedad a Asamblea General Extraordinaria...

acaba de venir a la vida, están los que ya se preparan para despedirse de ella. Los padres de ese soldado y en esta noche las manos temblorosas de los viejos se juntarán con más fervor que nunca y sus labios exclamarán: «¡Le volveremos a ver!»...

Delegación de Prensa y Propaganda. Sección Femenina. Salamanca, 22-XII-937.-II Año Triunfal.

Organizaciones Juveniles

Hoy, día 24, a las doce de la noche, se encontrarán todos los pertenecientes a esta Organización en la iglesia de los Padres Capuchinos, a fin de asistir a misa.

«Auxilio Social»

Aviso a las afiliadas a la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS. Las afiliadas a la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS de esta capital se presentarán esta tarde, de cuatro a siete, en las oficinas de la Delegación Provincial de «Auxilio Social»...

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000 RESERVAS 1.500.000 CASA CENTRAL: SALAMANCA-CALLE DE ZAMORA, 2 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

Banco Urquijo - Madrid

Capital: Ptas. 100.000.000 BANCOS COFILIALES BANCO URQUIJO CATALAN, BARCELONA Capital: Ptas. 25.000.000 BANCO URQUIJO VASCONGADO, BILBAO Capital: Ptas. 20.000.000

OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo. Caja de Ahorros en libretos ordinarios de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas...

NOTICIAS

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del cuarto trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruegan los hagan efectivos a su presentación.

DR. CUERVO. pasará consulta en esta capital, en su domicilio, Gabriel y Galán, 2, los lunes y martes de todas las semanas, de once a dos.

DOCTOR SANDOVAL. APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X. Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1.

CLARITA STAUFFER. Delegación de Prensa y Propaganda. Sección Femenina. Salamanca, 22-XII-937.-II Año Triunfal.

Doctor R. Ramos

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA ENFERMEDADES DE LA INFANCIA. Consulta de doce a dos. J. A. Primo de Rivera, 38. Tel. 2163.

DR. CORTES

Profesor de la Facultad de Medicina ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIOGRAFIA. PÉREZ PUJOL, 9. Consulta, de once a una.

RECENTALINA

Para terneros, novillos, potros, corderos, puercos, etc. nada mejor que esta harina que completamente esterilizada con la leche se obtiene un leche cuyo libro resulta a unos siete centímetros.

INDUSTRIAS DE ROBLIZA, S. A.

Se convoca a los señores Accionistas de esta Sociedad a Asamblea General Extraordinaria, que se celebrará el día 15 del próximo mes de Enero, a las once horas, en el domicilio social, calle de San Pablo, número 68, Salamanca...

AMATEUR DE CRIA

Se ofrece para criar en su casa, Fredesvinda Vicente, leche de diez días. Informar, Jesús Pérez, en Encina de San Silvestre.

TRASPASO

Se traspasa el acreditado comercio de Ultramarinos de la Viuda e Hijos de don Juan Rodríguez Hurdísan, en Ciudad Rodrigo, por no poderlo atender. Para informes, en el mismo, Lorenzo Iglesias, 20 (Arabal de San Francisco), Ciudad Rodrigo.

Jefatura de los servicios de Intendencia de Salamanca

SERVICIO DE ORGANIZACION ANUNCIO. El día 27, a las doce horas, en las Oficinas de esta Jefatura, sita en la Plaza de los Caídos, se celebrará el concurso para sacar a subasta los menudos de las reses sacrificadas en el Matadero Municipal de esta Plaza, con destino al abastecimiento del Ejército.

Universidad de Salamanca

RECTORADO. Convocatoria para subir plazas de alumnos becarios en los diferentes Centros de Primera Enseñanza privados de esta capital y provincia.

Academia Fray Luis de León

Academia Fray Luis de León, una plaza, externos (niñas). Colegio Helmiótico, cinco plazas, exernos (niños). Academia Labor, dos plazas, externos (niños).

Noviciado de Hijas de Jesús

Noviciado de Hijas de Jesús, cinco plazas, externos (ambos sexos). Sagrado Corazón (Prosperidad), dos plazas, externos (niñas). Sagrado Corazón (Prosperidad), dos plazas, externos (niños). Sagrado Corazón (Sancti-Spiritus), siete plazas, idem. San Juan Bautista, dos plazas, idem.

Trinitarias

Trinitarias, 19 plazas, externos (párulos). Colegios Minerva, 21 plazas, externos (ambos sexos). Santa Catalina de Sena, diez plazas, externos (niñas). Hijas de Jesús (Zamora), 6, cinco plazas, idem. Escolavas del Sagrado Corazón, dos plazas, idem. Salesianos (Compañía), 5, cinco plazas, externos (niños). Patronato Carvajal, cinco plazas, idem.

Santa Teresa

Santa Teresa (Salesas Reales), diez plazas, externos (párulos). Santa Teresa (Béjar), cinco plazas, externos (niñas). Colegio Verdejo (Béjar), cinco plazas, externos (niños). Salesianos (Béjar), seis plazas, cinco internos y uno mediodensionista. Velayos Magister (Ciudad Rodrigo), diez plazas, externos (niñas). Inmaculada (Jesuitinas), Peñaranda, tres plazas, idem. Colegio Católico (Villavieja de Yeltes), cuatro plazas, idem. Nuestra Señora de los Dolores (Macotera), siete plazas, externos (ambos sexos). Total, 150 plazas: Cinco de internos; una de mediodensionista, y 144, de externos.

Las instancias se presentarán

en las oficinas del Rectorado, hasta el día 31 de Diciembre, dirigidas al excelentísimo señor Rector y reintegradas con póliza de 1,50 pesetas, firmadas por el Padre, Madre o Encargador del niño para quien se solicita la beca; en ellas se consignarán los siguientes datos: 1.º Nombre, apellidos, naturaleza, domicilio, edad, profesión y sueldo o salario del padre, madre o encargado del niño, número de hijos menores y cualquier otro dato que exprese la situación económica de la familia. 2.º Nombre, edad, etc., del hijo para quien se solicita la beca, escuse a las que ha asistido y asiste en la actualidad y todos los datos relacionados con el mismo. 3.º Indicación especial si el niño es huérfano de la campaña, ya que se reservan a éstos el 50 por 100 de las vacantes. 4.º Expresión de los servicios prestados al Movimiento Nacional o perjuicios morales y materiales causados a la familia por los marxistas. Para la selección de inscripciones regirán las mismas normas que las establecidas para los alumnos de segunda enseñanza. Salamanca, 22 de Diciembre de 1937.-II Año Triunfal.- El Rector, Esteban Madruga.

AMA DE CRIA

Se ofrece para criar en su casa, Fredesvinda Vicente, leche de diez días. Informar, Jesús Pérez, en Encina de San Silvestre.

TRASPASO

Se traspasa el acreditado comercio de Ultramarinos de la Viuda e Hijos de don Juan Rodríguez Hurdísan, en Ciudad Rodrigo, por no poderlo atender. Para informes, en el mismo, Lorenzo Iglesias, 20 (Arabal de San Francisco), Ciudad Rodrigo.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 697,6. Sombra, 10,0. Mínima, —. Seco,
9,4. Húmedo, 8,0. Viento W. — Fuerza, 1. Cielo,
— cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

Sol: 7,36; pas. mer.
12,15; pon. 16,53
Luna: 0,34 a 11,58
Luna nueva: el 31

Diciembre
25
Sábado

La Natividad
de Nuestro Señor
Jesucristo.
Stos. Flamidiano, mr.

EL MERCADO DE NAVIDAD

EN LAS FIESTAS DE NAVIDAD

Una alocución del doctor Goebbels

“QUE LA PAZ REINE ENTRE LOS HOMBRES DE LA TIERRA”

Berlín.—El doctor Goebbels ha pronunciado hoy una alocución con motivo de las fiestas de Navidad, en la cual ha dicho especialmente: “La Navidad es una fiesta para los niños. Es doloroso para los hijos de padres pobres no disfrutar de la alegría general. Antes, los enemigos del Estado utilizaban este estado de cosas para hacer propaganda, organizaban con los niños pöblicas demostraciones subversivas en las calles y hacían de la fiesta de Navidad objeto de sus propaganda políticas. Nosotros hemos eliminado esta fuente de discordia. Invitamos a nuestras casas a los que no pueden celebrar la fiesta de Navidad en las suyas. Millones de niños se sientan hoy en día alrededor de nuestras mesas, cubiertas con un blanco mantel y llenas de juguetes. Los hombres del Partido y del Estado celebran junto con ellos la fiesta de la comunidad del pueblo. El Führer quiere que todo el mundo participe en esta fiesta de Navidad. La alegría debe llenar por completo los corazones de los alemanes cuando entonen las viejas canciones queridas de Navidad. Deseamos al mundo un ejemplo de paz y de felicidad por la unión de nuestra Nación y como la unión garantiza la felicidad de los pueblos. En nuestros corazones debe encontrar un blanco ejemplo de paz y de entendimiento. Mi deseo en Navidad es: “Que la paz reine entre los hombres de la tierra”. (DNB).

Julio Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
Consulta de DOCE a DOS
San Justo, 26 - Tel. 1303

Asociación Salmantina de Caridad

ENTRONIZACION DEL SACRADO CORAZON DE JESUS

Es una benéfica institución que en todo momento ha realizado la misión cristiana y humanitaria de socorrer a desvalido y al indigente con la práctica de la virtud más primordial de la comunidad católica del pueblo salmantino, ha tomado el acuerdo que se ejecutará el día de Navidad de entronizar en sus comedores la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

En entronizamiento tendrá lugar en el expresado día a las once y media de su mañana, obsequiándose a los acogidos a continuación con una comida extraordinaria y el aginaldo de Pascuas.

Junta Provincial del Subsidio Pro-Combatiente, Salamanca

CIRCULAR

Por S. E. e. Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha dispuesto que las familias de los Legionarios no tienen derecho a percibir el Subsidio Pro-Combatientes, debido a que dichos legionarios tienen devengos especiales y se alistaron voluntariamente en la Legión, con la que contrajeron un compromiso que no les concede tal derecho.

En su consecuencia, se comunica a todas las Juntas Municipales del Subsidio la referida resolución, para que procedan seguidamente a dar de baja a cuantas familias de legionarios hayan sido indebidamente incluidas en los padrones, teniendo muy en cuenta que en lo sucesivo no se concederán los beneficios del Decreto número 174 de 9 de Enero de 1937 (Boletín Oficial del Estado del día 11), a las referidas familias que no deberán figurar de modo alguno en los padrones de beneficiarios del Subsidio del mes de Enero próximo.

Lo que se hace público para el debido conocimiento de las referidas Juntas Municipales del Subsidio e interesados y exacto cumplimiento de la disposición mencionada.

Salamanca, 23 de Diciembre de 1937.—El Gobernador civil, Jesús Ferrer Jimeno.

SE ARRIENDAN pastos para ovejas, en Aldeavilla de Revilla, hasta el 16 de Abril. Para tratar, con Juan Cobaleda, en Campoerrado. (Teléfono número 17, de Fuente de San Esteban).

¡Nochebuena! ¡GLORIA Y PAZ!

¡Nochebuena! La mejor de las noches alumbradas por la luz eterna y alegrada con cantos de ángeles.

¡Nochebuena! Que rompa con la luz de la estrella de Jacob las tinieblas que en el día del tiempo arrojase el pecado.

¡Nochebuena! La noche de la gloria de Dios en los cielos, de la paz a los hombres en la tierra...

Noche en la cual la Santa Bondad apareció entre los hombres para reconciliarlos con Dios, para darles la paz de los espíritus, la paz también de las naciones...

Esta noche es la noche de Dios para el hombre, es la noche de la gracia para el pecador. Cristo nace para nosotros, el Hijo de Dios se da a nosotros.

Por eso el hombre en esa noche se asocia al canto de los ángeles y brillan en los rostros las sanas alegrías y de los labios arrancan el fervor cristiano, las dulces melodías de los villancicos.

Cantan los niños al son de los panderos que agitan los jóvenes y los ancianos sonríen, cual el viejo Simeón, con una sonrisa de dicha y de paz. La tristeza, hija del dolor, levanta el velo del rostro de las almas afligidas, que al poner sus labios sobre los pies del Niño del portal encuentran en Cristo aquella paz y aquel consuelo que el mundo no puede dar...

Un año y otro año Cristo nace para nosotros, como naciera en el portal de Belén...

Un año y otro año, cuando en la misa de la media noche el sacerdote entona el canto de los ángeles, parece sentirse el batir de alas de los celestes espíritus y el templo se llena de la gloria de Dios. Un año y otro año Cristo viene a nosotros en esa hora solemne, ocultándose bajo los blancos pañales de las especies del Sacramento, a la vez que su venida al altar es saludada por el himno que sólo fué para rendir pleitesía a los reyes. Al venir Cristo a los fieles por una comunión fervorosa, la gloria de Dios entra en ellos y con ella paz, fortaleza y todo cuanto es Cristo...

¡Gloria y paz!
¡Gloria pregonan los labios y paz suplican con la oración... La gloria para Cristo, príncipe de la Paz; la gloria para que El nos alcance la paz...

Para El, en este año, la gloria de nuestros triunfos, la gloria de la sangre de nuestros muertos... la fortaleza de nuestros mártires... el heroísmo de nuestros soldados... a El tributamos la gloria y a El suplicamos la paz porque en sus manos, que calmaron las tempestades, que arrancaron su presa a la muerte, está la paz y el triunfo de los enemigos.

Nochebuena, en la que la liturgia, al anunciarnos el nacimiento de Cristo, nos invita a adorarle. Nos pide que acudamos a sus pies con el fervor y sencillez de los pastores y recibamos con las sonrisas de la madre las bendiciones del Hijo...

En este otro año de santa cruzada, nuestras trincheras serán otras tantas cuevas de Belén alumbradas por la estrella de la fe. Los cantos de los ángeles se trocarán por los cantos del guerrero, convertido en defensor de los derechos del Rey Triunfador. Allí reinará la sana alegría porque reina el amor, lazo sagrado que une a todos los de esta España Inmortal. Arma al brazo, los soldados son los mensajeros de la paz, pues ellos escucharon lo que Dios dijera a David: “Combate por la verdad, la mansedumbre y la justicia; tu derecha hará maravillas, tus flechas son agudas y los pueblos caerán a tus pies”.

De este modo luchando y a Cristo ofreciendo el sacrificio de sus vidas, se establecerá el reino de la paz, que ha de pregonar la gloria de Dios y la gloria de España por todas partes...

RICARDO M. PORTILLA.

LA JUSTICIA DICTA SUS FALLOS

Son condenados varios de los autores de la tragedia asturiana

En un Consejo de Guerra celebrado en la plaza de Sama de Langreo, ha sido condenado a la pena de muerte, el procesado ABELARDO GARCEDO CASTAÑO por razón de los siguientes hechos:

Afiliado al partido socialista y propagandista de los ideales marxistas, que anteriormente al Glorioso Movimiento Nacional, intervino en boicots llevados a efecto contra comerciantes de Langreo; formó parte del Ejército rojo con el grado de capitán en un batallón disciplinario y procedió con otros Jefes y Oficiales de dicho batallón a la detención de personas derechistas que encerraron en una bodega del pueblo de Anievas, de la que a los dos días las sacaron y condujeron al cementerio de San Esteban de las Cruces, siendo los detenidos en número de unos veinte, y al llegar a dicho cementerio, los hicieron bajar de la camioneta en que eran conducidos de dos en dos, siendo asesinados a tiros de pistola por el mencionado procesado y los otros jefes y oficiales, que seguidamente arrojaron los cadáveres en una fosa de grandes dimensiones, que de antemano tenían abierta. También condujeron al citado cementerio a dos de los detenidos, ya cadáveres, extraídos de la bodega en que se hallaban, por consecuencia de los malos tratos de que habían sido objeto; este procesado es notoriamente peligroso para el orden social.

En un Consejo de Guerra celebrado en la plaza de Gijón, ha sido condenado a la pena de muerte, el procesado RAMON GARCIA COBO, por razón de los siguientes hechos: Elemento que va de antiguo se distinguió como marxista peligroso, intervino en la revolución del año 1934, como tal marxista, y concretamente en el alijo de armas de aquella fecha. En la rebelión actual es uno de los miembros de la “Checa”, que actuó en el barrio de Cimadevilla de Gijón, como perenne a la C. N. T.; denuncia al Presidente de la Rula que se encontraba detenido, y es éste individuo el que le señala el grupo de que va acompañado y que después lo fusila en la playa; llegando hasta el extremo de calzar los zapatos de la víctima una vez asesinada ésta a tiros de fusil. Martiriza a varios presos antes de ser fusilados. Más tarde, a pesar de su avanzada edad, marcha al frente como voluntario.

En un Consejo de Guerra celebrado en Gijón, ha sido condenado a la pena de muerte, el procesado SALVADOR GARCIA MUNIZ, por razón de los siguientes hechos: Izquierdista, afiliado a la U. G. T., se presentó voluntario en los primeros momentos, en el cuartel de Asalto, de donde salió para tomar parte en el asalto al cuartel de Zapadores, y al conseguirse la rendición de este,

De ideas extremistas, afiliado a la U. G. T., se mostró siempre contrario a la Causa Nacional, diciendo: “que si tuviera un hijo fascista, tendría valor suficiente para matarlo”, y que “había que terminar con todos los fascistas e incluso con los hijos de los fascistas, entregando las mujeres a los moros, una vez hechos éstos prisioneros”. Oficial mayor del Ayuntamiento de Avilés. Desempeñó durante el dominio rojo el cargo de Secretario, del que se valió para emitir informes contra las personas de orden. Intervino con el Alcalde en la redacción de la sentencia de 29 personas de derechas, que fueron asesinadas, por el solo delito de su significación política. Formó parte de la Comisión clasificadora, que destinaba a batallones disciplinarios a los elementos que ellos consideraban desafectos al Gobierno de Madrid, siendo considerado por los informes que obran en autos, como inductor responsable moral de los crímenes cometidos en esta villa y sujeto peligrosísimo por la Causa Nacional.

Esta galería de criminales natos; de perfectos marxistas, muestra cuán noblemente actúa la justicia en la España Nacional. Las sentencias que los tribunales dictan son aquellas que, según el Código, corresponde a los crímenes cometidos por estos monstruos que al fin, ellos que tantos actos de injusticia cometieron, han visto cómo se aplica la ley por unos tribunales que en nada se parecen a las parodias que ellos empleaban para satisfacer sus instintos primarios.

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corrallo, 28
Consulta: a las 12. Teléf. 2016

LOS TURRONES
del acreditado turronero valenciano
JOSE MOLLA
como en años anteriores, los vende en la **ESCALERILLA DE PINTO, 1 Y 3**

¡Soldados! ¡Milicianos!

Mañana, día 25, Fiesta de Navidad, día de hogar y de esparcimiento, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., recogiendo el sentir de SALAMANCA, os ofrece:

COMIDA en los hogares salmantinos, a las dos de la tarde.

CAFE en todos los cafés y bares de Salamanca, y

FUNCION DE CINE en todos los Cines y Teatros, de cuatro a seis.

Todo ello gratuitamente y con los mejores deseos.

En vuestros respectivos Cuarteles se os facilitarán los Vales.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

(La Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S.)

persiguió en unión de otros al capitán médico, señor Encinas, que huía herido en un brazo, y al darle alcance, el procesado fué el primero en dispararle un tiro en la cabeza, asesinandolo. Sujeto de influencia con los dirigentes del Frente Popular, ingresó en el cuerpo de Guardias de Asalto, interviniendo en varios frentes de combate, hasta que fué capturado por las fuerzas nacionales.

En un Consejo de Guerra celebrado en la plaza de Avilés, ha sido condenado a la pena de muerte el procesado JOSE FERNANDEZ GONZALEZ (a) Solabandos, por razón de los siguientes hechos:

Elemento extremista peligroso, desde la iniciación del Movimiento se presentó voluntario al servicio de la C. N. T., formando parte de la “Checa” como conductor del automóvil llamado “de la muerte”, en el que fueron conducidos al sacrificio buen número de personas de orden, en cuyos asesinatos intervino el procesado mostrando su ferocidad en el caso concreto del joven Ramón González Fernández, conducido en el citado coche para ser asesinado, oponiéndose al citado procesado aunque sin conseguirlo, a que fuera devuelto a su domicilio.

En un Consejo de Guerra celebrado en la plaza de Avilés, ha sido condenado a la pena de muerte el procesado JESUS MUNIZ REQUEJADA (a) Perito, por razón de los siguientes hechos:

De ideas extremistas, afiliado a la U. G. T., se mostró siempre contrario a la Causa Nacional, diciendo: “que si tuviera un hijo fascista, tendría valor suficiente para matarlo”, y que “había que terminar con todos los fascistas e incluso con los hijos de los fascistas, entregando las mujeres a los moros, una vez hechos éstos prisioneros”. Oficial mayor del Ayuntamiento de Avilés. Desempeñó durante el dominio rojo el cargo de Secretario, del que se valió para emitir informes contra las personas de orden. Intervino con el Alcalde en la redacción de la sentencia de 29 personas de derechas, que fueron asesinadas, por el solo delito de su significación política. Formó parte de la Comisión clasificadora, que destinaba a batallones disciplinarios a los elementos que ellos consideraban desafectos al Gobierno de Madrid, siendo considerado por los informes que obran en autos, como inductor responsable moral de los crímenes cometidos en esta villa y sujeto peligrosísimo por la Causa Nacional.

Esta galería de criminales natos; de perfectos marxistas, muestra cuán noblemente actúa la justicia en la España Nacional. Las sentencias que los tribunales dictan son aquellas que, según el Código, corresponde a los crímenes cometidos por estos monstruos que al fin, ellos que tantos actos de injusticia cometieron, han visto cómo se aplica la ley por unos tribunales que en nada se parecen a las parodias que ellos empleaban para satisfacer sus instintos primarios.

Esta galería de criminales natos; de perfectos marxistas, muestra cuán noblemente actúa la justicia en la España Nacional. Las sentencias que los tribunales dictan son aquellas que, según el Código, corresponde a los crímenes cometidos por estos monstruos que al fin, ellos que tantos actos de injusticia cometieron, han visto cómo se aplica la ley por unos tribunales que en nada se parecen a las parodias que ellos empleaban para satisfacer sus instintos primarios.

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corrallo, 28
Consulta: a las 12. Teléf. 2016

LOS TURRONES
del acreditado turronero valenciano
JOSE MOLLA
como en años anteriores, los vende en la **ESCALERILLA DE PINTO, 1 Y 3**

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de Salamanca y su Provincia

El Ilmo. Sr. Delegado nos remite para su publicación la siguiente nota:

La costumbre, harto extendida, de rotular los establecimientos públicos con nombres y modismos extranjeros en un afán exhibitorio del peor gusto, no puede continuar en estos momentos, en que, con la sangre de nuestros héroes, se está forjando la unidad patria.

El rico veneno de nuestro idioma, tiene palabras, de sonoridad limpia y clásica que, con el sustituir todos los extranjerismos que, en Salamanca, ciudad de raigambre netamente castellana, casi constituyen una profanación. En su virtud dicto las siguientes disposiciones:

- 1.º En el plazo de un mes, a partir de la publicación de la presente nota, los dueños de establecimientos públicos de todos los órdenes que ostenten rótulos extranjeros, procederán a cambiar éstos por otros, en que se usen palabras en idioma español.
- 2.º Ninguna apertura de nuevos establecimientos será autorizada con nombre extranjero.
- 3.º No podrán invocarse razones de continuidad y costumbre por los dueños de los establecimientos a quienes afecta el apartado 1.º; pues el nuevo estilo que se crea con nuestra Santa Cruzada, tiende precisamente a construir, sobre nuevas bases, desterrando todo aquello que se oponga a nuestro ideal patrio.

Salamanca, 23 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

RADIO VATICANA

Concierto para mañana

NAVIDAD, SABADO, 25 DE DICIEMBRE DE 1937. DE 19 A 20 HORAS (HORA DE LA EUROPA CENTRAL. DE 18 A 19 HORAS (HORA DE GROENWICH)

Concierto orquestal y vocal dirigido por S. E. Monseñor Lorenzo Perosi, Director perpetuo de la Capilla Musical Pontificia. Tenor Beniamine Gigli.

- PROGRAMA
1. Pastoral (orquesta y coro), L. Perosi, doce minutos de tiempo.
 2. “Natalitia” (Cantata para tenor con acompañamiento de coro y orquesta. Primera audición). Catorce minutos de tiempo.
 3. Suite “Las beatitudes”. a) La bendición de los Electos. b) Himno a la Paz (coro-cuarteto por los solistas. Tenor - Soprano - Orquesta). (Del Oratorio del Juicio Final. Doce minutos de tiempo.
 4. Himno a la Justicia. (Contralto-Coro-Orquesta). (Del mismo Oratorio). Cinco minutos de tiempo.
- Las diversas piezas musicales serán separadas por un minuto de intervalo y durante el cual se anunciará el trozo musical ejecutado y el que le sigue.

Pedro Domecq y Cia.
VINOS Y COÑACS
CASA FUNDADA EN 1730
Jerez de la Frontera

Publicidad R. E. I.

Notas de sociedad

VIAJES

Ha salido: Para Málaga, don Felipe González, secretario del Jefe provincial de F. E. T. de las JONS de aquella ciudad.

—Para Burgos, don Juan Ramírez.

—Para Pamplona, el industrial don Antonio Muñoz.

—Han llegado: De Burgos, don Feliciano Romero.

—De Valladolid, don Felipe García de la Fuente.

MASANA EN LA CATEDRAL

Misa Pontifical

Mañana, máxima festividad de la Navidad del Señor, celebrará el excelentísimo señor Obispo de la diócesis, misa pontifical en la Santa Basílica Catedral, a las diez y media de la mañana, lucrando indulgencia plenaria los fieles que asistan con las debidas condiciones.

Corrija el estreñimiento con

“Laxibero,”

VIDA RELIGIOSA

Cultos en los Padres Carmelitas Siguiendo la tradición costumbre de N. M. la Iglesia, este año de 1937, la ciudad de Salamanca se dispone a celebrar con todo esplendor las Fiestas de Navidad; sin que falte esa nota simpática de la “misa del gallo”.

En nuestra iglesia habrá misa solemne a las doce de la noche; lo cual se pone en conocimiento de todos los fieles.

Ningún salmantino, y menos aún quien sea cristiano y español, debe faltar a esta misa, si de veras desea alcanzar para sí y para nuestra patria martirizada, la paz que Jesucristo quiere mandar a la tierra.

Lo que se consumirá en Salamanca

Siguiendo nuestra tradicional costumbre, ayer visitamos el mercado para informarnos acerca de las aves y artículos de consumo que han entrado en esta ciudad para consumirlas en los días de Pascuas.

Los datos que adquirimos son fehacientes y arrancan desde las doce del día 20 a las doce del día 23, pues en el día de hoy puede decirse que entrarán ya muy pocas de estas especies.

Pavos han entrado 2.440; capones, 47; gallos, 3.757; perdices, 395; palomas, 100; liebres, 260, y conejos, 899.

Los precios fueron los siguientes: Pavos de 20 a 26 pesetas, según clases; pavos, de 13 a 18; perdices, 3; conejos, 3,50; liebres, 5; gallos, 8; gallinas, 6; palomas, 2 y capones, a 12 y 14 pesetas.

Fruterías: Manzanas, 1,20 el kilo; de reineta, 1,15; higos, 1,30; plátanos, 1,75 y 2,40 la docena; manzanas, 1,75 y 2; peras, 1,20 el kilo; castañas, 1,40 el celemin y nueces, 3,50.

Pescaderías: Merluza, 6 pesetas kilo; merluella, 5; pescadilla gorda, 3,50; terciada, 2,80, y pequeña, 2; gallo, 3,40; besugo, 4; besugillo, 2,40; perches, 2,40; bertorella, 2,80; rape, 3; calamares, 3,50 y 5; salmonetes, 4,50; almejas, 2,80 y 3,50; ostras, 2; camarones, 3, y cangrejos, 1,50.

Huevos, 3,60 la docena.

LOTERIA PATRIOTICA DE ZARAGOZA

El premio mayor ha correspondido al número 7.452

En el sorteo celebrado en Zaragoza, de la Lotería Patriótica de Navidad, han resultado premiados los siguientes números: El premio mayor, premiado con 1.500.000 pesetas, al número 7.452.

Con 500.000 pesetas, el 3.715. Con 100.000 pesetas, el 6.489. Con 50.000 pesetas, los números 9.329 y 3.602. Y con 25.000 pesetas, los siguientes números: 3.219 3.178 3.260 y 9.040.

PAGOS DE HACIENDA

Ayuntamiento de Béjar, pesetas 4.572,95; Moneo Hijo, pesetas 7.724,96; Angel Nuño, pesetas 6.673,47; Auto Bermejo, 3.561,32; Demetrio Gómez de la Rosa, 3.237,49; Fulgencio García, pesetas 4.836,30; Juan Manuel Sánchez, 4.047,57; Pedro García, 2.585,69; Agustín Barco, 2.791,98; Vicente Rodilla, 3.194,92; Ramón de la Cruz Carreño, 2.469,97; Alfredo Manzano, 3.430; Juan Francisco Pascual, 3.225,50; Antonio Alcón, 9.890,65; Blas Santos, 3.212,53, y Benito Cid, pesetas 130.982,81.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

En virtud de la oportuna concesión de permiso por las autoridades correspondientes, se convoca a todos los fabricantes de jabón de la provincia a una reunión que se celebrará en los locales de esta Cámara de Comercio, el próximo día 27 de los corrientes, con el exclusivo objeto de determinar la cantidad de materias primas que les son necesarias para su industria.

AYUNTAMIENTO DE GUIJUELO ANUNCIO

Por acuerdo de la Corporación Municipal, se seca a subasta pública, el transporte de reses porcinas sacrificadas en el Mataadero Municipal, cuyo transporte hasta las Escuelas o domicilios de los Industriales, se efectuará con vehículos de tracción mecánica, señalándose el plazo de duración de este contrato por todo el año de 1938, para cuya subasta se admitirán proposiciones hasta el día 28 del presente mes de diciembre, pudiendo examinarse el pliego de condiciones los días hábiles en la Secretaría del Ayuntamiento, donde quedará expuesto para cuantos tengan algún interés en citado negocio, siendo la subasta el 28, y hora de las 12, en la Casa Consistorial.

El Alcalde, Cipriano Sánchez Ramos Guijuelo, 21-12-937. 3-2

EXTRACTOS Y HIERBAS, para fabricar Vermouth, se venden, Corrales de Monroy, número 21. 3-3

Antonio
GENERALISIMO FRANCO, 16
CALLEJA DE TERMINUS, 2

Su cabello pasado, enfermo o falto de brillo por el agua oxigenada o una mala permanente, resultará sano, brillante y vigoroso con un masaje y baño de aceite capilar, aplicado por

Antonio
GENERALISIMO FRANCO, 16
CALLEJA DE TERMINUS, 2

La permanente de las elegantes, la más elegante de las permanentes

Antonio
GENERALISIMO FRANCO, 16
CALLEJA DE TERMINUS, 2